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منچستریونایتد تحت هدایت روبن آموریم هم شرایط خوبی را تجربه 
نمی‌کند و این تیم اکنون در رده سیزدهم جدول رده‌بندی لیگ برتر 
قرار دارد. به گزارش دیلی‌میل، گری نویل مدافع سابق یونایتد در 
ارزیابی از شرایط تیم سابقش گفت: »من فکر می‌کردم که وقتی 
آموریم بیاید، اوضاع تیم بهتر شود ولی اوضاع نه‌تنها بهتر نشده 
بلکه بدتر هم شده است و این تعجب‌آور است. من فکر کنم فصل 
سختی در انتظار یونایتد است و بعید است مشکلات تیم به‌زودی 

حل شود. هرچه بیشتر ببازید، متقاعد کردن بازیکنان به ایده‌هایی 
که دارید، سخت‌تر می‌شود و در واقع بازیکنان حرف مربی را قبول 
نمی‌کنند. هواداران هم ناراضی هستند و این کار را برای حضور در 
یونایتد خیلی سخت می‌کند. خریدهای زیاد و نجومی منچستریونایتد 
به‌ویژه بعد از رفتن سرالکس فرگوسن باعث شده است این تیم 
در صدر باشگاه‌هایی قرار گیرد که بیشترین هزینه را برای جذب 
بازیکنان جدید کرده‌اند ولی در عمل تیم نتوانسته نتیجه بگیرد.«
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فضای مجازی

سوژه

لزوم مدیریت فضای مجازی هواداری

یان بیسک، مدافع آلمانی اینتر، مدعی 
شد در سال ۲۰۲۱ به دلیل مصدومیت‌های 
متوالی قصد خداحافظی از فوتبال و 
تحصیل در رشته‌های پزشکی را داشته 

. ست ا
بیسک در گفت‌وگو با روزنامه توتو 
اسپورت این ماجرای جالب را این‌گونه 
توصیف کرد: »در ویتوریا گیمارش بودم و 
به علت مصدومیت‌های متوالی تصمیم 
داشتم تا فوتبال را برای همیشه کنار 
بگذارم. همان زمان بود که با یکی‌ از 
هم‌تیمی‌هایم به برلین رفتیم تا در کنار 
یکدیگر تحصیات دانشگاهی را ادامه 
دهیم و همان زمان بود که پدرم به 
من پیامی ارسال کرد و از پیشنهاد یک 
باشگاه دانمارکی خبر داد. راستش را 
بخواهید دیگر به فوتبال فکر نمی‌کردم 
و خودم را در دانشگاه پزشکی تصور 
می‌کردم که ناگهان اوضاع طور دیگری 
پیش رفت. هم‌خانه من در برلین نیز 
اکنون خوشحال است و من هم برای 
او خوشحالم که راه خود را پیدا کرد. 
مهم‌ترین چیز این است که هردوی ما 
از شرایطی که در آن قرار داریم، راضی 
هستیم. همیشه دوست داشتم در رشته 
پزشکی تحصیل کنم و مطمئن بودم که 
آینده خوبی خواهم داشت. اما وقتی 
به گذشته نگاه می‌کنم، بیش از اندازه 
خوشحالم که مجبور نیستم امتحانات 
دانشگاهی را پشت‌سر بگذارم و به جای 
آن می‌توانم مقابل ۷۰ هزار نفر فوتبال 

بازی کنم.«

 کریستیانو رونالدو کامل‌ترین بازیکن تاریخ 
است؛ این ادعایی بود که خود او مطرح کرد 
و خاویر ماسکرانو با او موافق نیست. یکی 
از بخش‌های مصاحبه جنجالی کریستیانو 
رونالدو، جایی بود که او خودش را کامل‌ترین 
و بهترین بازیکن تاریخ خواند. خاویر ماسکرانو، 
سرمربی آرژانتینی اینتر میامی و رقیب سابق 
رونالدو در فوتبال اروپا در این مورد گفت: 
»رونالدو گفته که کامل‌ترین و بهترین بازیکن 
تاریخ است؟ احترام زیادی برای کریستیانو 
قائل هستم اما من کسی نیستم که باید 
حرف‌های او را آنالیز کند. این طرز تفکر خودش 
است. من هم نظر خودم را دارم و مثل او 

فکر نمی‌کنم.«

 تیم فوتبال الهلال با عبور از 300 گل زده، 
در دوره‌های قبلی و فعلی مسابقات آسیایی 
که این فصل به لیگ نخبگان آسیا تغییر نام 
داده، رکوردی بی‌سابقه‌ را در سطح قاره به ثبت 
رساند. مسابقات سطح اول فوتبال باشگاهی 
آسیا از فصل 03-2002 به لیگ قهرمانان آسیا 
تغییر نام داده و از آن دوره تاکنون تیمی 
نتوانسته بود به این تعداد گل‌زده برسد، اما 
الهلال عربستان با برتری خانگی 4 بر یک 
مقابل پرسپولیس، اولین تیمی شد که به 

این رکورد می‌رسد.

هواداری از فوتبال، پدیده‌ای 
اجتماعی و فرهنگی است که به 
تبعیت از تیم‌ها و شخصیت‌های 
ورزشی محبوب به وجود می‌آید. 
با وجود اینکه هواداری از فوتبال 
به طور سنتی با شور و شوق و 
ابراز هیجان همراه بوده است، 
در سال‌های اخیر شاهد تغییراتی 
در نحوه ابراز این احساسات 
هستیم. به‌خصوص با گسترش 
ت  ما تعا  ، ی ز مجا ی  فضا
هواداران از حالت سازنده و 
مثبت به سمت رفتارهای منفی 
و مخرب هدایت شده است. 
ابراز  این تغییرات نه‌تنها در 
شیوه‌های  در  بلکه  عواطف، 
ابراز نارضایتی و انتقادات نیز 
به وضوح قابل مشاهده است.

یکی از ویژگی‌های بارز هواداری در 
فضای مجازی، ظهور کانال‌های 
هواداری است که گاه تحت‌تأثیر 
علاقه‌مندان واقعی به تیم‌ها 
و گاه به صورت متمرکز متوجه 
دلالان و افراد غیرشفاف تشکیل 

می‌شود. این کانال‌ها به عنوان 
یک بستر برای بیان دیدگاه‌ها 
و تبادل نظر میان هواداران 
عمل می‌کنند؛ اما در بسیاری از 
موارد، به جای ایجاد یک فضای 
برای گفت‌و‌گو و نقد  مثبت 
سازنده، به تریبونی برای توهین 
می‌شوند.  تبدیل  فحاشی  و 
این پدیده نه‌تنها به اعتبار 
هواداران آسیب می‌زند، بلکه 
می‌تواند تأثیر منفی روی جو کلی 
جامعه فوتبال نیز داشته باشد.
فحاشی و نق‌نق کردن در این 
بستر، مجوزی برای تعدادی 
از هواداران شده است تا به 
سادگی از انتقادات بی‌محابای 
خود استفاده کنند. این رفتار، 
نتیجه‌ای جز تشدید تنش‌ها و 
ایجاد اختلافات در بین طرفداران 
و  ورزشکاری  روح  بر  و  ندارد 
یه  سا ی  ر ا د ا هو همبستگی 
می‌افکند. از این رو، یک مدیریت 
دقیق و هوشمندانه بر فضای 
مجازی فوتبال ضروری می‌نماید.

تبریک ویژه رئال برای تولد ۴۰ سالگی رونالدو
رونالدو متولد ۵ فوریه ۱۹۸۵ است و روز گذشته ۴۰ ساله شد. این 
ستاره پرتغالی بهترین گلزن تاریخ باشگاه رئال مادرید هم به حساب 
می‌آید و در گفت‌وگویی که چند روز قبل با الچیرینگیتو انجام داده 
بود، اعلام کرد که رابطه بسیار خوبی هم با فلورنتینو پرز به عنوان 
رئیس این باشگاه دارد. حالا صفحه رسمی رئال مادرید در شبکه 
اجتماعی اینستاگرام با انتشار پستی که با استقبالی قابل توجه 

هم روبه‌رو شده، تولد ۴۰ سالگی رونالدو را تبریک گفته است.

Realmadrid

تبریک منچستریونایتد برای تولد رونالدو
کریستیانو رونالدو پس از ترک اسپورتینگ لیسبون، در سال ۲۰۰۳ 
به منچستریونایتد پیوست و در مدت شش فصل حضورش در 
این تیم، به یکی از ستاره‌های بزرگ فوتبال جهان تبدیل شد. 
رونالدو در این دوران سه قهرمانی لیگ برتر انگلیس، یک قهرمانی 
لیگ قهرمانان اروپا در سال ۲۰۰۸ و اولین توپ طلای خود را به 
دست آورد. باشگاه منچستریونایتد نیز در پستی جداگانه تولد 

این ستاره را تبریک گفت.

manchester United

بانوی پیر هم به CR7 تبریک گفت
پس از نزدیک به یک دهه درخشش در رئال مادرید، رونالدو در 
سال ۲۰۱۸ تصمیم گرفت چالشی جدید را تجربه کند و به یوونتوس 
پیوست. او در سه فصل حضورش در سری آ، دو بار قهرمان لیگ 
شد و توانست جایزه بهترین بازیکن سری آ را کسب کند. با وجود 
موفقیت‌های فردی و تیمی، یوونتوس در لیگ قهرمانان اروپا به 
اهداف خود نرسید و این باعث شد که در سال ۲۰۲۱، رونالدو 
نیز در پستی  تصمیم به ترک تورین بگیرد. باشگاه یوونتوس 

جداگانه تولد این فوق ستاره را تبریک گفت.

JuventusFC

 رکوردشکنی الهلال 
با شکست پرسپولیس 

مدافع اینتر: خوشحالم که دکتر 
نشدم تا فوتبالیست شوم!

ماسکرانو: رونالدو کامل‌ترین 
بازیکن تاریخ نیست

سقوط آزاد!سقوط آزاد!
ناکامی مطلق فوتبال ایران در جمع نخبگان آسیا آشکار شدناکامی مطلق فوتبال ایران در جمع نخبگان آسیا آشکار شد

فوتبال در ایران همواره یکی از عناصر 
کلیدی فرهنگ و جامعه ما بوده 
است. این ورزش نه‌تنها به عنوان 
یک سرگرمی بلکه به عنوان یک نماد 
ملی و ابزاری برای وحدت اجتماعی 
شناخته می‌شود. اما در هفته‌های 
اخیر، با نتایج ناامیدکننده تیم‌های 
فوتبال ایران در رقابت‌های بین‌المللی، 
وضعیت فوتبال کشور به طرز قابل 
ملاحظه‌ای به چالش کشیده شده 
است. وقوع مساوی تیم استقلال و 
شکست پرسپولیس در لیگ نخبگان، 
از اقدامات  به وضوح نشانه‌هایی 
ضعیف و کمبود برنامه‌ریزی مؤثر در 
زمینه ورزش کشور را نمایان می‌سازد.

به تازگی، فوتبال ایران به دلیل عملکرد 
ضعیف در رقابت‌های لیگ نخبگان، از 
نظر رتبه‌بندی یک پله سقوط کرده و 
اکنون در رتبه چهارم غرب آسیا قرار 
گرفته است. این وضعیت نه‌تنها به 
افت جایگاه فوتبال ایران منجر شده، 
بلکه به کاهش سهمیه‌های ورودی 
کشور برای فصل‌های آینده رقابت‌های 
لیگ نخبگان نیز دامن می‌زند. در 
واقع، سهمیه ایران برای دو فصل 
‌آینده در این رقابت‌ها به ۱+۱ کاهش 
یافته و همچنین یک سهمیه مستقیم 
در سطح دوم نیز به ما اختصاص داده 
شده است. در این میان، فوتبال 
قطر با کسب 11/97 امتیاز، به رتبه 
سوم غرب آسیا دست یافته و این در 

حالی است که هیچ یک از تیم‌های 
ایرانی قادر به کسب امتیازات مشابه 
نبوده‌اند که حکایت از ضعف و ناکامی 
در عرصه بین‌المللی دارد. در عین 
حال، عربستان سعودی به طور جدی 
در حال سرمایه‌گذاری در فوتبال خود 
است و تیم‌های باشگاهی‌اش را با 
ستاره‌های جهانی تقویت می‌کند اما 
در فوتبال ایران سال‌ها است که ستاره 

بین‌المللی و معتبری نداشته‌ایم.
اگر به جدول لیگ نخبگان نگاه 
کنیم، رتبه‌بندی تیم‌ها مثل یک آینه 
تمام‌نما با ما سخن خواهد گفت. باید 
واقعیت را بپذیریم که ایران در منطفه 
خاورمیانه نه‌تنها در فوتبال بلکه شاید 
در سایر ابعاد هم رتبه سوم یا حتی 
چهارم را نسبت به سایر کشور‌های 

منطقه خلیج‌فارس دارد.
در حالی که عربستان در 6 ماه ورزشگاه 
کینگ‌دام آره‌نا را به عنوان یک ورزشگاه 
مجهز و فوق‌العاده ساخت، ما هنوز 
با بازسازی ضلع غربی ورزشگاه آزادی 

فخرفروشی می‌کنیم!
در حالی که تیم‌های عربستانی و 
قطری با هزینه‌های کلان به خرید 
بازیکنان مطرح جهانی پرداخته‌اند، 
فوتبال ایران درگیر مشکلاتی اساسی 
و ساختاری است. به جای توجه به 
مشکلات اساسی، سیاستمداران و 
مسئولان فوتبال به مسائل حاشیه‌ای 
مشغولند و این موضوع به ناکامی‌های 
بیشتر منجر می‌شود. این شرایط در 
حالی ادامه دارد که علاقه‌مندان به 
فوتبال در ایران همچنان در انتظار 

روزهای بهتری هستند.
یکی از مهم‌ترین عوامل موفقیت در 
فوتبال، حمایت مالی و برنامه‌ریزی 

صحیح است. تیم‌های عربستان 
بیشتری  مالی  مزایای  از  سعودی 
برخوردارند و سرمایه‌گذاری‌های قابل 
توجهی در فوتبال خود داشته‌اند. در 
مقابل، فوتبال ایران با چالش‌هایی 
از قبیل کاهش سهمیه‌های خارجی، 
عدم  و  بودجه‌ای  محدودیت‌های 
ارائه حق پخش تلویزیونی مناسب 
روبه‌رو است. این عوامل همگی باعث 
می‌شود که فوتبال ایران هر روز بیشتر 

به سقوط نزدیک شود.
این در حالی است که هواداران در 
داخل کشور، به جدال‌های ناتمامی 
مشغولند و به جای حمایت و تحلیل 
منطقی، بیشتر به مسخره کردن 
نادرست  آمار  مقایسه  و  یکدیگر 
می‌پردازند که کدام تیم از الهال 

کمتر گل خورده است!
در حالی که طرفداران استقلال و 
پرسپولیس در باد کری‌های کودکانه 
خوابیده‌اند، بهتر است نگاهی به آمار 
تقابل‌های اخیر الهال با تیم‌های 

ایرانی داشته باشیم:
نتایج ۱۰ تقابل آخر نمایندگان ایران 

مقابل الهلال:
................. الهلال صفر پدیده صفر 
.................. استقلال صفر الهلال ۲ 
...............پرسپولیس صفر الهلال ۳
الهلال 1 ....................... فولاد صفر
نساجی صفر ................... الهلال 3
....................... نساجی 1 الهلال ۲ 
...................... الهلال 3 سپاهان ۱ 
...................... سپاهان 1 الهلال ۳
.................. استقلال صفر الهلال ۳
................... پرسپولیس 1 الهلال ۴

۹ برد برای الهال و یک مساوی، ۲۴ 
گل‌زده برای الهال و تنها چهار گل 

برای نمایندگان ایران. این آمار به 
وضوح نشان می‌دهد که مدت‌هاست 
پیروزی برابر تیم‌های عربستانی برای 
ما تبدیل به یک رؤیای دست‌نیافتنی 
شده و همین موضوع می‌تواند نشان 
دهد که فوتبال ما چقدر از همسایه‌اش 

عقب افتاده است.
در مجموع، وضعیت کنونی فوتبال 
ایران، ناشی از ترکیبی از عوامل 
اجتماعی، اقتصادی و مدیریتی است. 
این واقعیت که قیمت تیم الهلال 
با ۱۷۸ میلیون یورو بشدت بیشتر 
از مجموع قیمت دو تیم استقلال و 
پرسپولیس با ۲۹ میلیون یورو است، 
به تنهایی گویای عقب‌افتادگی فوتبال 

ایران در عرصه بین‌المللی است.
در روز‌هایی که انتخابات فدراسیون 
فوتبال هم نزدیک است، اسامی 
تکراری برای نشستن روی صندلی 
فوتبال در حال رقابت هستند اما 
عربستان با وارد کردن مدیران خارجی 
در مسیر پیشرفت حرکت می‌کند.

فوتبال ایران نیاز به یک تحول 
اساسی دارد. بررسی وضعیت کنونی 
و تحلیل واقعیت‌ها نشان می‌دهد 
که برای بهبود شرایط، باید به جای 
کل‌کل و مسخره کردن یکدیگر، به 
تفکر منطقی و حمایت از تیم‌های 
ملی و باشگاهی خود بپردازیم. ایجاد 
زیرساخت‌های لازم، جذب سرمایه‌های 
مالی مناسب و داشتن یک برنامه‌ریزی 
بلندمدت، می‌تواند فوتبال ایران را به 
روزهای طلایی‌اش بازگرداند. عشق 
به این ورزش و حمایت از آن، مستلزم 
ممارست و تلاش جمعی است و شاید 
این تنها راهی باشد که می‌تواند ما را 

به آینده‌ای بهتر امیدوار کند.

گزارش یک

محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار


